
東大阪市　i-check

東大阪市内の小学校の3・4・5・6年

生の児童

東大阪市教育委員会

調査内容 調査対象

考察資料

「自己認識」や「社会性」、「学級環境」

など、学力向上を目的とする学級経営や児

童・生徒指導の指針づくりに役立つ包括的

な項目で構成されている。

小学校

令和３年度



－－

－－

－－

－

－

－

－

81.7

78.9

77.8

74.6

68.4

74.9 76.6

81.4

80.0

74.0

71.0

88.6

76.5

81.6

80.0

88.4

－

－58.4

83.2

85.9

64.3

－75.7

－86.0

79.6

57.3

77.7

45.2

90.3

83.6

84.2

81.9

85.8

62.6

79.2

87.0

67.0

69.3

87.5

77.9

61.5

75.5

57.6

肯定的回答を全国と比べると、「自己認識」「社会性」「生

活・学習習慣」が上回り、「学級環境」が下回っている。

学校生活の中で、クラスのみんなが、あなたに注目してくれることがあります

か。

学校のじゅぎょうの、予習やふく習をしていますか。

自分がうれしかったとき、くやしかったとき、それを言葉や体で表す方ですか。

つらかったとき、くやしかったとき、友だちからやさしい言葉をかけてもらった

ことがありますか。
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69.9

62.7

61.5

57.6
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73.0
クラス全体やグループ、友だち同士で話し合いをするとき、自分の意見を、活発

に発言していますか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校のじゅぎょういがいで、週に何日くら

い勉強していますか。

ノートは、あとで読み返せるよう、てい

ねいに書いていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。

66.9％ 65.3％ 65.1％ 59.1％ 65.8％ 64.9％ 62.7％ 59.7％ 67.5％ 61.3％ 54.9％ 50.2％

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

いつもそうし

ている

だいたい あまり 気にしていな

い

いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲
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82.1 80.0
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肯定的回答を全国と比べると、「自己認識」「社会性」が上

回り、「学級環境」「生活・学習習慣」が下回っている。

学校生活の中で、クラスのみんなが、あなたに注目してくれることがあります

か。

つらかったとき、くやしかったとき、友だちからやさしい言葉をかけてもらった

ことがありますか。

自分がうれしかったとき、くやしかったとき、それを言葉や体で表す方ですか。

クラス全体やグループ、友だち同士で話し合いをするとき、自分の意見を、活発

に発言していますか。

45.7

71.0

63.7

58.7

78.6

59.2

84.5

73.9

68.8

85.2テストでまちがえた問題は、あとでやり直していますか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校のじゅぎょういがいで、週に何日くら

い勉強していますか。

ノートは、あとで読み返せるよう、てい

ねいに書いていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。

68.8％ 63.9％ 58.6％ 54.6％ 65.5％ 60.9％ 57.3％ 57.7％ 64.5％ 58.2％ 55.4％ 54.6％

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

いつもそうし

ている

だいたい あまり 気にしていな

い

いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲

88.6

80.4 77.3
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肯定的回答を全国と比べると、「自己認識」「社会性」が上

回り、「学級環境」「生活・学習習慣」が下回っている。

今までの人生で、心から感動したことがありますか。（小説、映画、ドラマ、マ

ンガ、体験、音楽、芸術、スポーツ、など）

学校生活の中で、クラスのみんなが、あなたに注目してくれることがあります

か。

クラス全体やグループ、友だち同士で話し合いをするとき、自分の意見を積極的

に発言していますか。

つらかったとき、くやしかったとき、友だちから優しい言葉をかけてもらったこ

とがありますか。

51.0

47.1

55.4
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73.2
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73.8自分がうれしかったとき、くやしかったとき、それを言葉や体で表す方ですか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校の授業以外で、週に何日くらい勉強し

ていますか。

ノートの取り方について、自分なりの工

夫をしていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。

69.5％ 63.8％ 58.4％ 52.6％ 63.1％ 61.3％ 58.9％ 53.9％ 64.6％ 58.4％ 56.2％ 50.8％

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

自分流のこだ

わりがある

いちおう工夫

はしている

あまりない ない いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲
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肯定的回答を全国と比べると、「自己認識」「社会性」が上

回り、「学級環境」「生活・学習習慣」が下回っている。

今までの人生で、心から感動したことがありますか。（小説、映画、ドラマ、マ

ンガ、体験、音楽、芸術、スポーツ、など）

学校生活の中で、クラスのみんなが、あなたに注目してくれることがあります

か。

つらかったとき、くやしかったとき、友だちから優しい言葉をかけてもらったこ

とがありますか。

あなたの発言は、クラスのみんなを動かす力があると思いますか。

52.3

47.2

74.6

34.5

48.4

75.9

58.6

85.7

43.2

56.4
クラスの話し合いや友だちとの間で意見が合わなかったとき、みんなが納得でき

るように考えて、提案していますか。

全国 全国 全国自治体 自治体

自治体

全国 自治体

家族のささえ

友だちのささえ

先生のささえ

成功体験と自信

充実感と向上心

感動体験

他者からの評価

規範意識

思いやり

発信力

社会参画

学級の規範意識

学級の絆

いじめのサイン

対人ストレス

生活習慣

学習習慣

学校の授業以外で、週に何日くらい勉強し

ていますか。

ノートの取り方について、自分なりの工

夫をしていますか。

テストでまちがえた問題は、あとでやり

直していますか。

75.3％ 70.5％ 61.7％ 57.8％ 68.4％ 66.2％ 64.4％ 61.1％ 70.5％ 63.1％ 62.2％ 59.4％

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしな

い

自分流のこだ

わりがある

いちおう工夫

はしている

あまりない ない いつもやり直

している

だいたい あまり そのままにし

てしまう

対話・話し合い

学習意欲

87.4

80.7 76.1


